



编者按

金秋丰收季,收获正当时。

大众日报淄博融媒体中心“爱心助农”活动再出发,期待您来参与。这个活动连续开展10年来,帮助不少农民解决后顾之忧,打开销路,增加收入。目前,我们推出“爱心助农”系列报道,爱心消费帮扶,情系农副产品,推进农业产业发展,汇聚社会爱心,共促乡村振兴。通过引进新“变量”,释放乡村振兴“增量”。结合“政府主导”“社会组织参与”“社会动员”,助力乡村产业、文化、生态全面振兴,探索融入乡村振兴的新方法、新路径。

白菜丰收困地头 没有销路犯了愁

博山区博山镇郭庄东村20万斤滞销大白菜盼您伸援手

淄博11月10日讯 “再过十天半个月,如果没有收购的,这些白菜就会炸心。”今天,博山区博山镇郭庄东村党总支书记、村委会主任韩新己告诉记者,目前他们村还有20万斤大白菜急需销路。

“咱们村是大白菜种植专业村,种植了大约800余亩大白菜,涉及到的种植户有600多户。”韩新己所说的“炸心”是指白菜成熟了,长时间不采收,就会产生白菜的外叶生长慢,但是心叶生长快,造成白菜裂球的现象。

据介绍,郭庄东村种植的品种是早熟白菜品种——北京新三号白菜,这个品种的特点是水分充足,成熟后,每一片菜叶都汁水饱满,果实硕大,由于该品种是经

过专业培养的,所以它的汁水糖分充足,味道略微甘甜,深受消费者的欢迎。

“我们这边的白菜是早熟品种,比其他地方白菜早上市。”韩新己告诉记者,今年郭庄东村的白菜喜获大丰收,整体产量有1500万斤,大部分都销售完毕。目前,剩下的这20万斤是最后一批,因为收获较晚,加之各地疫情反复,导致郭庄东村蔬菜批发市场上没有外地客商来进货。

往年,全国各地的车辆都会来到郭庄东村蔬菜批发市场直接向种植户进行收购。韩新己说,今年大白菜的价格还可以,收购价每斤可以达到0.4元到0.5元。

“这段时间,咱们村的大白菜销售问题成了博山镇党委政



11月10日,博山区郭庄东村,地里的大白菜长势喜人。

府的一件大事。镇党委副书记赵勤、镇党委委员艾修永和副镇长薛冰多次来我们村实地进行了解。现在,镇上通过调动各方

平台资源,已经将我们村的白菜销售信息发布出去了。”韩新己告诉记者,博山区商务局也关注到他们大白菜的销售问题,正在

积极给他们联系商场、超市以及社区居民等销售渠道,帮助他们尽快完成销售。

为了让这些有营养的大白菜尽快售出,不浪费掉,大家可以直接拨打大众日报淄博融媒体中心新闻热线0533-3585000,或者18265876701联系购买,运用市场思维,依靠市场的力量、社会的资源来助力乡村振兴事业。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 李波



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频



出门见绿、游园见花 升级改造游园公园 提升城市宜居水平

淄博11月10日讯 城市游园公园是市民放松身心、活动休憩的重要场所,也是增进民生福祉的直观体现。今年,为提升城市绿化景观水平和市民幸福指数,周村区园林绿化服务中心投资200余万元将梅园进行了

升级改造,新改造的梅园已于11月1日对市民开放。

梅园位于新建路以南,太和路以北,德阳路东侧,占地面积约5245平方米,曾是一个社区游园,因年代久远、配套缺失,与日益提升的城市品位不相协调。改造后的

梅园对游园整体景观功能分区进行重新设计,新栽植朴树、银杏等乔木,美人梅、榆叶梅、树桩月季等花灌木,红叶石楠、大叶黄杨等绿篱,营造“四季有景,三季有花”的园林景观效果,并新增设彩色步行道、不锈钢树凳、风雨

亭、篮球场、健身区、儿童区等公共设施,使布局更合理,功能更完善,让群众切实享受到了“出门见绿、游园见花”的美好生活和城市环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 张琳 李静

市民在升级改造后的梅园休憩。

北西五路 开展灯杆漆新及智能设备安装工作 提醒车辆行人注意避让

淄博11月10日讯 记者从高新区综合行政执法与应急管理局了解到,按照北西五路智慧路段(中润大道—鲁泰大道)改造项目工程进度,该路段从11月9日起开展灯杆漆新及智能设备安装工作,请过往车辆和行人注意避让。

据了解,在正式改造前,工作人员已经完成了管线预埋的施工。监督检查科相关负责人告诉记者,他们正在对现有路灯杆进行智能化改造,改造完成后灯杆除远程、智能控制照明、无线wifi功能之外,还集成了实时监测PM2.5、温度、湿度、大气压、风速、风向、雨量、噪声等环境传感信息,同时具备公共广播功能,执法人员和管理人员在电脑端实时监控、取证、发布图像及广播信息,实现非接触执法办案等功能。外部预留的设备接口还可为后期加装其他设备提供载体,从而减少目前城市杆体林立的现状,达到“多杆合一”的效果。同时增加76处智慧井盖和6处智慧垃圾箱,打造立体化、多层次的智慧路段示范场景。

本次智慧路段的建设,标志着淄博高新区在实现智慧城市的道路上又迈进了一步,同时也为接下来在更大范围实施智慧路段建设和“多杆合一”改造积累了经验。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 宋良 孙勇

齐化税务

办税服务不打烊 为民服务勇担当

国家税务总局淄博齐鲁化学工业区税务局结合疫情防控要求,迅速启动办税服务工作预案,选派业务骨干组成线上服务团队集中办公,通过鲁税通征纳互动平台、纳税服务群、咨询热线等渠道,及时回应纳税人缴费人热切关注的问题,实现了疫情防控期间办税缴费服务不断档。

线上答疑解难题

“您好,我的发票不够用了,着急为客户开发票,现在

因为疫情防控,无法到办税厅办理发票增量业务,请问有没有解决的办法?”近日,打来电话的是淄博博仁医药连锁有限公司博仁大药房的财务人员,由于临近月底,当月领用的发票已经用完,现在客户急需发票。

了解情况后,办税服务厅工作人员一边安抚纳税人情绪,一边辅导纳税人通过山东省电子税务局提交发票增量申请,并第一时间为其办理了审核审批业务,确保纳税人顺利领取发票。

线上服务排民忧

“我们一家三口用微信小程序缴纳城乡居民医疗保险费时,系统提示存在多个缴费地,不能正常缴费,能不能帮忙解决一下?”目前,孙先生在使用山东税务社保缴费小程序缴费时遇到了问题,便打来电话进行咨询。

办税服务厅工作人员了解到相关情况,立即联系社保非税科,对孙先生遇到的问题进行核实解决。经过排查,孙先生的问题是由于存在淄博、

潍坊等多个缴费地参保信息引起的。工作人员通过与孙先生联系确认,将孙先生异地的参保信息清理后,成功为孙先生解决了无法正常缴费的问题。

下一步,齐鲁化学工业区税务局将进一步拓展“非接触式”办税的深度和广度,全力为纳税人缴费人排忧解难,以“时时放心不下”的工作态度,回应和满足纳税人缴费人的服务需求,深化服务为民,持续提升纳税人缴费人的满意度和获得感。

通讯员 安冀东